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Dopisanie do spisu wyborców – Wybory do Sejmu RP i Senatu RP 
Jeśli będziesz w dniu wyborów do Sejmu RP i Senatu RP – 13 października 2019 r. – na terenie gminy Pobiedziska - dopisz się do spisu wyborców. Dopisanie do spisu wyborców jest wpisem jednorazowym (do najbliższych wyborów).
Wniosek musisz złożyć najpóźniej 8 października 2019 r. na piśmie - musi on zostać doręczony do Urzędu w oryginale (osobiście, przez osobę trzecią, pocztą) i musi zawierać następujące dane: imię i nazwisko, imię ojca, datę urodzenia, nr PESEL, miejsce zameldowania oraz adres czasowego przebywania na terenie gminy.
Wniosek możesz również złożyć przez Internet, ale musisz mieć Profil Zaufany na platformie E-Puap lub bezpieczny podpis elektroniczny lub nowy dowód osobisty z warstwą elektroniczną, w którym masz uruchomioną opcję podpisu.
Niedopuszczalne jest doręczenie wniosku w formie kserokopii lub skanu za pośrednictwem faksu albo zwykłej poczty e-mail.
Miejsce złożenia dokumentów
Referat Spraw Obywatelskich
ul. Kościuszki 4, 62-010 Pobiedziska, pok. 14
urząd czynny w godzinach: pon. 8.30-16.30, wt.-pt. 8.00-15.00
Opłaty
Dopisanie do spisu wyborców jest bezpłatne.
Termin i sposób załatwienia
Po złożeniu wniosku będziesz od razu dopisany do spisu wyborców.
Podstawa prawna
· Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy,
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie spisu wyborców,
· Postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia z dnia 25 lutego 2019 r. w sprawie zarządzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego.

